

	Сегодня	+ / -	Годовой шаг	Годовой min
Доллар	39.54	-0.12	39.66 (2 октября 2014 г.)	32.65 (1 января 2014 г.)
Евро	49.94	-0.11	50.94 (18 марта 2014 г.)	45.05 (1 января 2014 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю



Валерий ЯЗЕВ, депутат Государственной думы РФ

МНЕНИЕ  
НЭП на плановой основе

В последнее время в нашей стране всё больше внимания уделяется государственному стратегическому планированию и промышленной политике. На заседании Государственного совета 18 сентября Президент России Владимир Путин назвал резкое повышение конкурентоспособности российского реального сектора важнейшим направлением внутренней экономической политики.

По сути, речь идёт о новой экономической политике. В соответствии с задуманным вносятся и изменения в законодательство. К примеру, в нынешнем году принят федеральный закон «О стратегическом планировании в Российской Федерации», он устанавливает систему документов, в которую входят ежегодные послания Президента России Федеральному Собранию, прогнозы, стратегии, программы для всех уровней — федерального, регионального, муниципального и отраслевого. Но для того чтобы план был реализован, сделать необходимо ещё очень многое.

Сейчас готовится к принятию закон о промышленной политике, и в рамках его проработки до конца года будет сформирован план подготовки документов стратегического планирования в промышленности. В 2015 году будут сформированы методические указания по разработке документов, а в 2016 году система должна заработать. И это можно назвать возвращением элементов планового хозяйства. Надеюсь, что планы эти будут чётко продуманными, реальными, основанными на собственных данных и прогнозах, а не на расчётах зарубежных аналитиков.

Рассмотрение проекта этого закона в первом чтении намечено на начало октября. Когда он вступит в силу, сказать пока трудно, потому что многое нуждается в доработке. Дело в том, что проект, который сейчас мы рассматриваем, не содержит принципиально новых рецептов развития. Отчасти это объясняется тем, что в его разработке не участвовали крупнейшие государственные промышленные корпорации. Надеюсь, в процессе работы мы сможем актуализировать некоторые положения документа, приблизить его к жизни, к задачам экономики и промышленности страны.

Недавно я возглавил наблюдательный совет ядерно-инновационного кластера Ульяновской области. Это очень интересный и важный проект, главная задача которого — создание мощного источника развития экономики не только отдельного региона, но и всей страны. Модернизация существующей научно-технологической базы института атомных реакторов в Димитровграде, реализация достижений ядерной медицины помогут формированию конкурентоспособных предприятий, выводу России на новый технологический уровень. Решение аналогичных задач наукоёмкими предприятиями Урала, Сибири, других российских регионов и есть цель новой экономической политики.

Конечно, особая роль в нынешней ситуации отводится одному из самых промышленно развитых регионов — Свердловской области. Я твердо убежден: Средний Урал был, есть и останется центром промышленного развития. Наш регион должен стать плацдармом создания новой экономической модели страны, образцом в реализации промышленной политики и обеспечения безопасности страны.

# Закрутилась «Карусель»

От дороги в Быньгах до полигона твёрдых бытовых отходов — невьянские депутаты засыпали губернатора предложениями

Ирина ОШУРКОВА

Вчера губернатор Евгений Куйвашев побывал в Невьянском городском округе — он осмотрел школы и садик, в строительстве, реконструкции и развитии которых область вкладывала бюджетные деньги.

У невьянской школы №1 появится спортплощадка, а воспитанники ДЮСШ в посёлке Цементный в следующем году будут тренироваться на новеньких беговых дорожках за 19 миллионов рублей.

Мяч гонять можно и зимой

Искусственное футбольное поле в детско-юношеской спортивной школе в посёлке Цементный появилось только месяц назад. Но уже в ближайшие выходные здесь пройдёт Кубок УрФО по футболу, а в следующие — первенство области. Местная ребятня в восторге не только от обилия обрушившихся на них соревнований, но и просто от тренировок: взамен обычной поляны с колючками и камешками они получили идеальное ровное поле, на котором можно гонять мяч и зимой (специальную машину для чистки травяного ворса тоже купили).

Сейчас в спортшколе 410 ребят занимаются шестью видами спорта (хоккей с шайбой, лыжные гонки, футбол, настольный теннис, волейбол и спорт-трек). Пока вокруг нового поля рассыпан щебень — это основа для будущих беговых дорожек, оборудование которых выльется точно в такую же сумму, как и строительство футбольной площадки — 19 миллионов рублей. «Когда появятся до-

рожки, можно будет открыть и седьмую секцию — по лёгкой атлетике», — делится планами Павел Обожин, директор ДЮСШ.

В мечтах и восстановлении бассейна, заброшенное десять лет назад здание которого в двух шагах от развала юных футболистов. Но его реанимация, по самым предварительным подсчётам, обойдётся в 180 миллионов рублей (новый построить можно за 240 миллионов). Услышав сумму, глава региона предложил рассмотреть все возможные варианты переоборудования бассейна в другое спортивное сооружение. Министр спорта Леонид Рапопорт, например, пояснил «ОГ», что тоже склоняется в пользу ещё одного спортзала в этом здании («чтобы не захватывать туда всю водоподготовку»).

В старейшей невьянской школе №1, которая в следующем году будет отмечать своё 110-летие, губернатор оценил, как был сделан ремонт фасада и поменяны окна. Результатом остался доволен. А Венера Шадрина, директор школы, очень довольна осталась обещанием губернатора помочь со строительством спортивной площадки. Иначе получается: школа теперь красивая, история у неё богатая, традиции крепкие, а уличной базы для физкультуры у ребят нет. «Раньше за школой были здания туберкулёзного диспансера, сейчас их снесли. Очень надеюсь, что в будущем году у нас там появится стадион», — делится Венера Шадрина.

В Невьянке нет очереди в садик

Последней точкой осмотра стал совершенно новый детский сад «Карусель» (до



АЛЕКСЕЙ КУЙВАШЕВ

этого в Невьянке не строили дошкольных учреждений лет 30). Детей здесь ещё нет, но абсолютно всё готово к их приходу: через неделю-другую группы и площадки наполнятся ребячьими голосами. Это просторное трёхэтажное здание только-только построили. 273 путёвки (садик на 300 мест) уже раздали, шкафчики в раздевалках — подписаны. Как и водится в современных детских садах, здесь много модных наворотов (очень удобное оборудование в пищеблоке, всевозможные тренажёры в спортзале, в музыкальном зале акустическая система, синтезаторы и цифровое пианино) и маленьких хитростей (например, у детских шкафчиков нет нижней полки, вместо неё решётка, на которую и ставится обувь, а

внизу проходит труба отопления, то есть сапоги и валенки всегда и у всех будут сухими).

Смутило лишь то, что «Карусель» построили на самой южной окраине города: напротив — река, а по обе стороны — садовые участки с теплицами и грядами.

Стоит добавить, что с вводом «Карусели» очередь в дошкольные учреждения в муниципалитете будет ликвидирована на 99,7 процен-

та. Как мы уже сказали, губернатор остался доволен тем, каким образом оказались освоены бюджетные средства. Мало того, он назвал Невьянск одним из передовых муниципальных образований по участию в социальных программах.

ганизмом и автобус утром и вечером, — рассказывает глава. — К тому же, по градостроительному плану Невьянск будет развиваться в южном направлении. То есть через несколько лет садик окажется в середине современной застройки, в центре нового района.

Каждый из нас, кто работает в сфере образования, знает, что в муниципалитете будет ликвидирована на 99,7 процен-

та. Как мы уже сказали, губернатор остался доволен тем, каким образом оказались освоены бюджетные средства. Мало того, он назвал Невьянск одним из передовых муниципальных образований по участию в социальных программах.

## Экономически активное население области может сократиться на 10–12 процентов к 2020 году

Алла БАРАНОВА

Кадровый дефицит — следствие «лихих девяностых», когда на промышленных предприятиях месяцами не получали зарплату, когда в моду вошли новые профессии, а гордого прежде звания «рабочий» молодёжь начала стесняться. Опустели заводские цеха, а следом и аудитории ПТУ и техникумов, надолго забылось само понятие «профориентация». А когда промышленность начала подниматься из руин, руководителям заводов стало ясно: работать некому, и в ближайшие годы найти специалистов нужного профиля и квалификации, на подготовку которых уходят годы, будет крайне трудно.

И зарплатой не заманишь?

— В связи с расширением производства мы остро нуждаемся в квалифицированных кадрах, причём нужны не специалисты не ниже четвёртого разряда, — говорит заместитель генерального директора по персоналу Машиностроительного завода имени Калинина Сергей Свинин. — У нас высокая зарплата, самые современные станки с программным управлением. Рабочие зарабатывают даже больше, чем инженеры, но свободных квалифицированных станочников на рынке труда немного, и взять их пока негде. Впрочем, и инженеры нам тоже требуются постоянно.

Ему вторит пресс-секретарь Уральского приборостроительного завода Маргарита Татаринова:

— Мы постоянно нуждаемся в квалифицированных станочниках. И найти специалистов для нашего производства крайне трудно. Далеко не все даже очень опытные специалисты могут справиться



Двери училищ открыты для тех, кто готов встать к станку, но молодёжь пока не очень интересуется карьерой, которая начнётся с рабочей должности

ся. У нас работа очень точная, тонкая. Ответственность — высочайшая. Конечно, зарплата весьма достойная. Но и ради хороших заработков мало кто готов встать к нашим станкам.

Достаточно изучить разделы вакансий на сайтах крупных машиностроительных предприятий, чтобы понять — кадровый голод испытывают не только два гиганта оборонки. Условия предлагаются отменные, а людей набрать почти невозможно. Как это ни печально, в ближайшие годы кадровый голод только усилится. По демографической причине. На рынке труда ожидается сокращение численности экономически активного населения, выход на пенсию значительного числа квалифи-

цированных работников. По прогнозным расчётам управлений службы занятости населения области, к 2020 году экономически активное население может сократиться на 10–12 процентов. Так что выпускники училищ и колледжей долго ещё будут обеспечены работой. Главное — объяснить вчерашним школьникам, что работа на заводе — это интересно, перспективно, престижно. И тут-то самое время вспомнить о старой доброй системе профориентации.

Пока не ушли наставники...

— Мы должны говорить о том, что рабочим быть почетно. Но только тогда, когда рабочие будут жить луч-

**СПРАВКА «ОГ»**

Отрасли экономики Свердловской области, в которых наблюдается высокий кадровый дефицит:

- Машиностроение — более 70 процентов предприятий.
- Мебельное и химическое производство, строительство, транспортная сфера, гостинично-ресторанный бизнес, сельское хозяйство — 50–60 процентов предприятий.
- Торговля, производство и распределение электроэнергии, газа и воды — 40–50 процентов предприятий.

ше, чем специалисты из непрофильных сфер, люди с удовольствием пойдут на заводы, — разъясняет Сергей Свинин. — Но и при этом профориентация необходима.

В советские времена существовала отработанная система школа — завод — техникум — вуз. Заводы помогали школам, их представители постоянно встречались с подшефными, экскурсии школьников на производство были обычным делом. Сегодня эта система возрождается, но куда медленнее, чем хотелось бы. К примеру, у ЗИКа сохранились связи с подшефной школой, специалистов для предприятия готовят заводские училища. Действует и программа целевой подготовки инженеров. А вот Приборостроительный завод в трудные времена подобную систему потерял, и сегодня на предприятии только обдумывают возможности её возрождения.

Полностью согласен с тем, что шагом к преодолению кадрового дефицита должна стать профориентация, и директор колледжа имени Ползунова, старейшего учреждения среднего профессионального образования в Екатеринбурге, Евгений Рыбаков.

— Никакими уговорами людей не заманишь на предприятия с низкой культурой производства, невысокой зарплатой, старым оборудованием, — говорит Евгений Аркадьевич, повторяя при этом мысли Сергея Свинина. — К сожалению, некоторые капиталисты этого пока не

понимают. Хотя есть и предприятия, где система, сохранившаяся даже в самые трудные времена, как, к примеру, на предприятиях УГМК, сегодня развивается на новой основе. У нас в колледже обучается 4 300 студентов по 33 специальностям. В этом году мы выпустили более 800 человек и набрали более тысячи студентов. Такого набора больше ни в одном учебном заведении нет. Но тому, чтобы ребята выбрали именно это учебное заведение, предшествует огромная работа. Педагоги встречаются со школьниками, проводят с ними деловые игры, рассказывают, чего может добиться выпускник, о достижениях выпускников прошлых лет, среди которых немало руководителей первого звена.

И всё-таки прежней стройной системы профориентации у нас, в одном из самых крупных промышленных регионов, пока нет. Хотя только восстановление системы школа — завод — техникум — вуз, отладка прямых контактов может, наряду с другими мерами, привлечь в заводские цеха перспективную молодёжь. Конечно, работодателям нужны уже опытные рабочие. Но, может быть, лучше взять выпускника колледжа и за пару лет превратить его в мастера высокого класса, пока не ушли на пенсию последние наставники-профессионалы, подготовленные в золотые советские времена, чем ждать, пока работать будет уже совсем некому.

Заявления главы Центробанка стимулировали рост рубля

Вчера выступление главы Центробанка России Эльвиры Набиуллиной на форуме «Россия зовёт» стало своего рода сенсацией.

Прежде всего, она опровергла информацию, размещённую 1 октября на сайте «Блумберг» (это один из двух ведущих поставщиков информации для профессиональных участников финансовых рынков в мире), о том, что ЦБ РФ планирует ограничить движение капитала, если отток финансов из России увеличится.

Это заявление Эльвиры Набиуллиной, вкпе с её сообщением о том, что Центробанк РФ продолжит валютные интервенции, цель которых — сохранение финансовой стабильности, стали стимулом для укрепления российского рубля.

— Вчерашние заявления Эльвиры Набиуллиной о том, что ограничений по движению капитала не планируется, «уравновесили» снижающуюся цену на нефть, — считает Игорь Нестерович, начальник отдела валютно-финансовых операций банка «Колесо Урала».

В министерстве ЖКХ работает горячая линия по отоплению

Обращаться в министерство энергетики и ЖКХ Свердловской области могут жители, у которых так и не включили отопление, а также те, у кого есть претензии к качеству теплоснабжения, рассказали «ОГ» в ведомстве.

В первый же день работы горячей линии на отсутствие тепла в своих домах пожаловались 63 жителя области. Подавляющее большинство звонивших — екатеринбуржцы. — Хочу отметить, что наша задача заключается не в том, чтобы просто снять трубку и зафиксировать поступивший сигнал, а в том, чтобы выяснить истинную причину сложившейся ситуации и по возможности помочь, — подчеркнул глава ведомства Николай Смирнов. — Для этого требуется какое-то время. В ближайший месяц данная работа со стороны министерства будет продолжена.

Между тем сотрудники ведомства уточняют: обращаться непосредственно в министерство гражданам нужно после того, как они попытались решить все вопросы с управляющей компанией и органами местного самоуправления. Если у них это не получилось, проблему будет решать уже министерство.

**Телефон горячей линии министерства:**  
+7 (343) 371-77-98.  
Напомним, телефоны горячих линий по теплу в муниципалитете работают с 20 сентября. Список телефонов — на сайте [oblgazeta.ru](http://oblgazeta.ru).

Екатерина БОЙБОРОДИНА

**ДОКУМЕНТЫ**

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) опубликованы

**Постановления Правительства Свердловской области**

- от 24.09.2014 № 817-ПП «О внесении изменений в региональную комплексную программу «Комплексное развитие городского округа Верхняя Пышма» на 2013–2016 годы, утвержденную постановлением Правительства Свердловской области от 16.07.2013 № 928-ПП»;
- от 24.09.2014 № 820-ПП «О внесении изменений в Порядок формирования перечня юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих на территории Свердловской области деятельность по перемещению транспортных средств на специализированную стоянку и (или) деятельность по хранению транспортных средств, помещенных на специализированную стоянку, утвержденный постановлением Правительства Свердловской области от 29.06.2012 № 718-ПП».

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

**ПРАВИТЕЛЬСТВО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

24.09.2014 г. Екатеринбург № 822-ПП

**О внесении изменения в постановление Правительства Свердловской области от 07.03.2012 № 220-ПП «О мерах по обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2012–2014 годах»**

В соответствии со статьёй 101 Областного закона от 10 марта 1999 года № 4-ОЗ «О правовых актах в Свердловской области», в целях организации летнего отдыха и оздоровления учащихся государственных образовательных организаций Свердловской области, подведомственных Министерству физической культуры, спорта и молодежной политики Свердловской области, Правительство Свердловской области

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Внести в постановление Правительства Свердловской области от 07.03.2012 № 220-ПП «О мерах по обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2012–2014 годах» («Областная газета», 2012, 16 марта, № 104–106) с изменениями, внесенными постановлениями Правительства Свердловской области от 05.07.2012 № 763-ПП, от 25.07.2012 № 814-ПП, от 18.03.2013 № 324-ПП, от 11.02.2014 № 69-ПП и от 24.07.2014 № 622-ПП, следующие изменения:
- в подпункте 1 пункта 17 слова «бюджетных» исключить;
- Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Первого Заместителя Председателя Правительства Свердловской области В.А. Власова.
- Настоящее постановление опубликовать в «Областной газете».

Председатель Правительства Свердловской области Д.В. Паслер